Propriétés de la moyenne arithmétique

Propriétés de la moyenne arithmétique

Définition: pour une série statistique quantitative, la moyeamithmétigue pondérée Définition: pour une série statistique quantitative, la moyearimétique pondérée

— = XXNFXoXN ot XX N
xestdonneepa‘rx: LSALLE AR lfl X X T

— = XX XoXN ot X X N
xestdonneepa‘rx: SALLL R I\ZI X Th

Exemple : Voici les notes obtenues dans une classpeut présenter ces calculs sousxemple : Voici les notes obtenues dans une classpeut présenter ces calculs sous

forme d'un tableau:

forme d'un tableau:

Xi 4 7 8 9 10 11 12 13 14 Tota| Xi 4 7 8 9 10 11 12 13 14 Totd|
n 1 2 5 2 3 3 4 4 2 N= n; 1 2 5 2 3 3 4 4 2 N=
Xi XN Xi XN

Propriété : Soitf; la fréequence du caractériealor57 =X }Fp+Xox Fo4 .+ X X T

Exemple:

Propriété : Soitf; la fréquence du caractéqealors; =Xy X F X x Fot ..+ X X

Exemple:

X; 4 7 8 9 10 11 12 13 14 Totdl

Xi 4 7 8 9 10 11 12 13 14 Total
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Propriété de linéarité: soitf une fonction affine si on notg= f()q) alors? = f(x)

Exemple : au patinage artistique on reléve lessndtene concurrente

sériey,: 5,2 5,4 5,6 5,4 5,0 5,3 4,9 5,2
on travaille alors sur la sénetelle quey, = 0,1xx+5
Sériex;: 2 4 6 4 0

X = donc7=

3 -1 2

Propriété de linéarité: soitf une fonction affine si on notg= f(xi) alor57 = f(x)

Exemple : au patinage artistique on reléve lessndtene concurrente

sériey,: 5,2 54 5,6 54 5,0 5,3 4,9 5,2
on travaille alors sur la sénetelle quey; = 0,1xx+5
sériex;: 2 4 6 4 0 3 -1 2

X = doch:

Propriété des moyennes partielles Soient deux séries statistiques de moyennd3ropriété des moyennes partielles Soient deux séries statistiques de moyennes

respectivesX et X' et d'effectifs respectifs N et N'.
NX+N' X
‘N+N'

La moyenne des deux séries €

respectives? et X' et d'effectifs respectifs N et N'.
NX+N' X
‘N+N'

La moyenne des deux séries €

Exemple: Un concours est organisé dans deux cedtee@mmen. Dans le premier Exemple: Un concours est organisé dans deux cedtee@men. Dans le premier
centre, les gargons ont obtenu 13 de moyenne dilles 12 de moyenne. Dans le centre, les gargons ont obtenu 13 de moyenne dillees 12 de moyenne. Dans le
second centre, les gargcons ont obtenu 9 de moedries filles 8 de moyenne. second centre, les garcons ont obtenu 9 de motries filles 8 de moyenne.

Les garcons ont-ils de meilleurs résultats qudilles? Les garcons ont-ils de meilleurs résultats quéilles?

Sachant qu'il y avait 58 garcons et 104 filles diengremier centre, et 87 garcons et 32Sachant qu'il y avait 58 garcons et 104 filles dengremier centre, et 87 garcons et 32
filles dans le second centre, calculer la moyerémémale des garcons puis celle desilles dans le second centre, calculer la moyerdeémle des gargons puis celle des
filles. Conclure. filles. Conclure.



